

□ 值年园地

在炼钢总厂四分厂3#连铸机改造期间，作为现场调试工艺负责人，我与施工人员吃住在一线，和一线技术骨干共同翻译了近20万字的技术资料，实际解决设计错误和工艺瓶颈问题30余项。2018年，我们紧跟市场形势变化，牢牢抓住“擦亮鞍钢品牌”工作主线，全年产钢1829.1万吨，实现了几代炼钢人超越1800万吨产能的夙愿。2019年，在市场与竞争、改革与发展的各种困难和考验面前，我们制定实施“两改两保两降低”工作举措，产量规模、品种质量再创历史新高。我们加快装备升级改造，厚板坯铸机大修改造，采用重压下、干式拉钢等前沿技术，达到国际一流装备水平。在未来的生活与工作的道路上，我将永远保持“追求真理、行胜于言”的清华校风，为全面建设世界一流精品钢生产基地再立新功，再做贡献，用实际行动践行清华人的初心与使命。

清华学子，团结真挚的友情

时光荏苒，岁月如歌。一晃离开清华校园十多载，清华学子之间团结、友爱、互助的真挚友情更是我内心最感温暖、最为珍惜的部分。不管是否同班同系，无论是否相识，不在乎年长青，只要提及清华，我们的心就在一起，我们的友情就倍加亲密。工作遇到难题时的一封电邮资料，出差外地时的一次小聚谈心，人生低谷时的一言开导解惑，攀登技术高峰时的一场探讨学习，新冠疫情时的一句嘘寒问暖，清华就像一张名片拉近了每个清华人的距离，清华就像一块磁石吸引凝聚着每个清华学子。偶尔翻看当年的毕业照片，一张张青涩稚嫩的面孔都会引发无边的回忆；每当轻抚清华的校徽，都会感到前进

的背后有着强大的支撑；每每看到、听闻清华人在各行业取得的成绩，都会引以为豪。在这里，我发自内心地说一句：“我最亲爱的清华校友们，人生有你们的陪伴与支持，真好！祝福你们幸福安康快乐顺意！”

最后，也祝愿清华——我们为之骄傲与自豪的母校，在新的世纪里继往开来、桃李芬芳，再造新优势，再创新辉煌！

水龙吟·登零零阁抒怀

○宋彩功（1970届精仪）

华园四月芳菲，零零阁里诗情溢。临漪蕴秀，莲桥献彩，晗亭廊第。北岸丹园，天香争艳，芸芸如子。望近春遗址，荒芜百载，今重现，蒸蒸意。

校史百年熠熠。众莘莘，前仆后继。东西奉壁，洋为中用，大师拱立。多少萌龄，纵横风雨，拼搏崛起。有今朝邂逅，寰球大疫，看峥嵘记。

沁园春·毕业三十年

○齐 联（1985级电机）

清华生辰，我等秩年，同窗聚首。看紫荆花开，校园尽染；思成名楼，披红挂绶。餐挤食堂，汗洒球场，兄弟相逢携童叟。笑彼时，忘终考几何，只知饭否。

如今故地重游，忆往昔青葱岁月瘦。庆吾辈幸运，国盛当头；英姿勃发，大展拳手。武当勤王，文则封后，半百辛劳为神州。望明日，盼身心行健，载物德厚！